

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-MARK-002 播出日期:3-8-07 马可福音1:16-2:5 查克 史密斯牧师主讲

题目:大痲疯得洁净

弟兄姐妹,今天我们继续查考马可福音第1章。

马可福音第1章16到25节,请听神的话语:

- [16] 耶稣顺着加利利的海边走,看见西门和西门的兄弟安得烈在海边撒网;他们本是打鱼的。
- [17] 耶稣对他们说: 「来跟从我,我要叫你们得人如得鱼一样。」
- [18] 他们就立刻舍了网,跟从了他。
- [19] 耶稣稍往前走,又见西庇太的儿子雅各和雅各的兄弟约翰在船上补网。
- [20] 耶稣随即招呼他们,他们就把父亲西庇太和雇工人留在船上,跟从耶稣去了。
- [21] 到了迦百农,耶稣就在安息日进了会堂教训人。
- [22] 众人很希奇他的教训;因为他教训他们,正像有权柄的人,不像文士。
- [23] 在会堂里,有一个人被污鬼附着。他喊叫说:
- [24] 「拿撒勒人耶稣,我们与你有什么相干?你来灭我们吗?我知道你是谁,乃是神的圣者。」
- [25] 耶稣责备他说:「不要作声!从这人身上出来吧。」

耶稣带着权柄对污鬼说话。

马可福音第1章第26节: 『污鬼叫那人抽了一阵疯,大声喊叫,就出来了。』

马可提到很多耶稣赶逐污鬼的事例,显明耶稣具有胜过邪灵污鬼的能力。我们进入第5章,就会读到有关格拉森人的事迹,到时再深入谈谈这方面的事件。

马可福音第1章27和28节说:

- [27] 衆人都惊讶,以致彼此对问说:「这是什么事?是个新道理啊!他用 权柄吩咐污鬼,连污鬼也听从了他。」
- [28] 耶稣的名声就传遍了加利利的四方。

所以忽然, 在加利利一带的人们都在纷纷谈论拿撒勒人耶稣所行的事和祂的教训。

马可福音第 1 章 29 节继续说: 『他们一出会堂, 就同着雅各、约翰, 进了西门和安得烈的家。』

西门和安得烈在迦百农有个家。

马可福音第1章30和31节说:

- [30] 西门的岳母正害热病躺着,就有人告诉耶稣。
- [31] 耶稣进前拉着他的手,扶他起来,热就退了,他就服事他们。

就是说,她给他们做晚饭。

马可福音第 1 章 32 节继续说: 『天晚日落的时候,有人带着一切害病的,和被鬼附的,来到耶稣跟前。』

我顺便说一下,这节说到这个鬼字,在希腊文是指污鬼,而且是复数的,就是衆多的,它不是指魔鬼,因爲魔鬼只有一个。

马可福音第1章33和34节继续说:

- [33] 合城的人都聚集在门前。
- [34] 耶稣治好了许多害各样病的人,又赶出许多鬼,不许鬼说话,因为鬼 认识他。

真是忙碌的一天啊!这是耶稣传道事工的开始。从早上耶稣在会堂里教训人,这个被污鬼附着的人就喊叫,污鬼被赶出来。整整一天,人们不断带生病的人来耶稣跟前,要得医治,直到天晚日落的时候,究竟多晚呢?我们不知道。总之,『合城的人都聚集在西门的家门前』。你可能会说:「哎呀!辛苦了一天,明天要晚点起床才行啦!」你在灵里耗尽了。

马可福音第 1 章 35 节继续说: 『次日早晨,天未亮的时候,耶稣起来,到旷野地方去,在那里祷告。』

有趣的的是,在耶稣的观念中,重新得力和得着更新的方法,不是靠睡觉而是在别人还没起床的时候,一大早起来,与父神相交。祂在祷告中支取能力。

耶稣祷告的事实,是我们必须祷告的最有力的证据,没有比这更加有力的了。祂虽然是神的儿子,却还是要藉着祷告,支取力量、引导和生命。既然祂作爲神的儿子尚且看到祷告的重要,何况我们,岂不是更需要祷告吗?如果祂看到必须早上起来祷告,我们岂不更应该知道祷告的必要吗?可见祷告对信徒的属灵生命是何等的重要啊!

马可福音第1章36和37节继续说:

- [36] 西门和同伴追了他去,
- [37] 遇见了就对他说: 「众人都找你。」

所以他们后来起床了,耶稣已经出去了。但是门外已经有一群人在等着。西门和同伴找到了耶稣,他们说对祂说:「众人都找你。」

马可福音第1章38和39节继续说:

- [38] 耶稣对他们说:「我们可以往别处去,到邻近的乡村,我也好在那里 传道,因为我是为这事出来的。」
- [39] 于是在加利利全地,进了会堂,传道,赶鬼。

马可再次提到耶稣赶逐污鬼。请你留意,这是马可第四次特别强调这个事实。

我们继续看马可福音第1章40到45节,经文说:

- [40] 有一个长大痲疯的来求耶稣,向他跪下,说:「你若肯,必能叫我洁净了。」
- [41] 耶稣动了慈心,就伸手摸他,说:「我肯,你洁净了吧!」
- 「42〕 大痲疯即时离开他, 他就洁净了。
- [43] 耶稣严严的嘱咐他,就打发他走,
- [44] 对他说:「你要谨慎,什么话都不可告诉人,只要去把身体给祭司察看,又因为你洁净了,献上摩西所吩咐的礼物,对衆人作证据。」
- [45] 那人出去,倒说许多的话,把这件事传扬开了,叫耶稣以后不得再明明的进城,只好在外边旷野地方。人从各处都就了他来。

或许耶稣想要多一点行动的自由。但是消息已经传开来了,人们听到长大痲疯的得了洁净,许多生病的人得到医治,但是因爲群衆过多,耶稣再也不能进城里去了。 实际上,我们发现,很多时候,祂坐在离岸边不远的小船上,免得群衆在祂周围拥挤祂。群衆经常不守规矩,你推我挤。所以祂要坐在离岸不远的小船上,在那里教训衆人,衆人就站在岸上。祂叫这人不要告诉别人的原因,是要给自己更多的行动自由,但是这人没听从,反而到处逢人就讲述发生在他身上的事。要是神在你生命中动了工,你就很难守秘密了。 有趣的是,耶稣没有说:「瞧!我要教你们怎样作见证。你们拿这本小册子,出去作宗教调查,问这些问题,然后传福音的门会爲你们打开。然后,你们就问对方:「你聽过四个属灵定律吗?」弟兄姐妹,你知道啊!当神在你生命中作了奇妙的工作的时候,作见证就成了最自然的事了。你怎么能不述说,不跟别人分享神在你生命中的作爲呢?向别人做见证,就成了你生命中一件非常自然的事,成了你生活的很大一部分。作见证不是计画好的事,而是很自然的事。你不能叫这些人闭嘴。耶稣并不需要特别安排礼拜二晚上爲作见证晚会,像我们那样出去邀请邻居来。当神在人的生命中作工,他们就受影响,被神的工作感动了,那么他们自然就会去分享神爲他们成就的事。

说到这个长大痲疯的人,有件挺有趣的事,首先,是他对耶稣说的话,他说: 『你若肯、必能叫我洁净了』。耶稣看着他,动了慈心,说: 『我肯』。其次,是耶稣伸手摸他。触摸痲疯病人是不合律法的。如果你摸了痲疯病人,你就有一段时间是不洁净的。然而,耶稣却摸了他。但那其实并不是不合乎律法,因爲耶稣摸他的那一刻,他就洁净了。所以,他再也不是痲疯病人了。他立即洁净了。耶稣说: 『只要去把身体给祭司察看,按律法的规定,献上摩西所吩咐的礼物,遵行那个仪式。』

所以,我觉得有趣的是,神在律法上爲患上不治之症而必须与社会隔离的人预备了出路。神上帝爲这个患了不治之症人预备了出路,让他得了医治之后,可以重新回到社会上。一个人患了不治之症怎么还能得到医治呢?神是按着祂的意愿爲祂自己要做的工来预备的。

痲疯病人得洁净的律法是这样的:神爲这个痲疯病人能够得洁净制定了律法。他要把自己的身体给祭司察看,祭司察看他的身体,然后把他關在一间屋子里。七天后,祭司再去察看他,看看他皮肤上有没有疙瘩或新的斑点。如果他在七天之后洁净了,他就要献上两只活鸟。他们要宰其中一只,把鸟血装在盆里。他们要把那只活鸟蘸在血水中,然后把牠放生。活鸟飞走了,它翅膀上有被宰的鸟的血。被宰的鸟是这个人得洁净的祭品。这样,他就得洁净,可以重新回到社会上了。

不过,我觉得有趣的是,神会爲祂作工做预备。啊!弟兄姐妹,我们要时时刻刻让神在我们身上作工。我们不要把神放在箱子里。痲疯病是不治之症!可是,只要给神机会,让祂按祂的心意做工,神必然有做工的空间。如果神让自己有做工的空间,那么我们就必定要腾出空间让神做工。

这是痲疯病人得洁净的律法。我认爲这实在是不可思议的。我特别喜爱利未记里说 到神爲祂行神迹作预备的那部分律法。神好像在说:「假如我要做工,医治一个痲 疯病人,这就是他得洁净的律法了。」 有意思的是,痲疯病在圣经里常常用来预表罪,因爲这种病非常怕、叫人厌弃,因爲它的病菌渐渐腐蚀病人的皮肉。起初痲疯病不至于腐蚀皮肉,只是会摧毁神经末梢。患上痲疯病的人因此四肢会变形,因爲他们失去了感觉。痲疯病先从身体的末端发起,通常是在手指或脚趾头上。痲疯病首先使你的感官麻痹。它摧毁神经,使你失去感觉。

因爲痲疯病人没有感觉了,不觉得痛或什么的,所以失去了感觉。通常他们的脚会被老鼠啃掉,因爲他们感觉不到。晚上睡着了,老鼠来啃他们的脚。他们完全没有感觉,因爲痲疯病已经损坏他们的神经。或者他们把手放在一个滚烫的碟子上或什么东西上面,他们的手就烧伤了,甚至生坏疽,就是因爲被烫伤了。所以受伤了,也毫无感觉,因爲他们不觉得痛。他们说:「哎呀!他的指头掉了。」不是的!痲疯病人的手指不会掉的,只因爲他们的手、手指头失去了感觉,所以很多时候他们被烫伤了或因爲其他方式受损伤了,都是因爲他们没有感觉。

罪能够麻痹一个人,使人麻木,慢慢的你就被毁灭了。除非靠着神的作工, 否则那是不治之症!耶稣说: 『我肯;你洁净了罢!去把身体给祭司察看。』

好,我们进入马可福音第2章,第1节说:『过了些日子,耶稣又进了迦百农。 人听见他在房子里』。

所以,人们互相传达消息,知道耶稣在房子里。

马可福音第 2 章第 2 节说: 『就有许多人聚集, 甚至连门前都没有空地; 耶稣就对他们讲道。』

我喜爱这节经文。耶稣在那里传讲什么呢?今天,你只要打开电视,收音机,就会发现很多人在讲道,所传讲的通常是自己的经历,但是我们应当传讲神的话,那才是要紧的!

马可福音第2章第3和4节说:

- [3] 有人带着一个瘫子来见耶稣,是用四个人擡来的;
- [4] 因为人多,不得近前,就把耶稣所在的房子,拆了房顶,既拆通了, 就把瘫子连所躺卧的褥子都缒下来。

这时候,耶稣坐在屋里,里里外外都挤满了人。你在外面根本没办法靠近房门,因爲人太多了。这时候,来了四个人,他们擡着瘫痪了的朋友。他们非常希望见到耶稣。但是根本没办法接近房子,他们可能绕到屋子后面,爬到屋顶,把瘫子吊上屋顶,开始拆掉瓦片或什么的。耶稣坐在里面讲道,忽然一张褥子,上面躺着这个瘫子从上面给缒下来,刚好放到耶稣跟前。

马可福音第 2 章第 5 节说:『耶稣见他们的信心,就对瘫子说,小子,你的罪赦了。』

你可以想象一下,这四个朋友一聽,非常失望!「主啊,我们把他擡过来不是要他得救。我们带他来是要他得医治。」但是耶稣把最重要的事先处理好。

你说,真正最重要的事到底是什么?是一个人的得救?还是得到医治?事实上,我们都知道,对任何人来说,救恩才是最重要的。情愿带着残缺的身躯进入天堂,也不要健全的下到地狱去。对谁来说,救恩是最大的需要。神在我们生命中,所行的最大的迹,就是把我们从罪恶的权势中释放出来,并改变我们,使我们得以进入光明的国度里。

好了,这次我们讲到这里,下次继续查考马可福音第2章,请到时留意收听。 我们绝对没有藉口拒绝耶稣基督。没有任何藉口。因爲耶稣基督就是神为我们的罪 预备的救主。你要是拒绝祂,在审判的日子,世世代代的人都要起来定你的罪。